

乡村医生 特刊

医药卫生报

2011年11月19日 星期六 第114期
电子信箱: ywwsbs@163.com 网站: www.ywwsb.com

每周六出版

面向乡村医生 打造服务平台

冬日暖阳——乡间义诊

驻马店

对口帮扶惠群众

本报讯 (记者 丁宏伟 通讯员 薛静云) 近日,驻马店市卫生局组织驻马店市中心医院、驻马店市中医院的医护人员,带着价值5000多元的药品,到驻马店市卫生局的对口帮扶点——新蔡县黄楼镇石家湖村,进行义诊服务活动。义诊当天,医护人员为近200名村民提供了免费医疗服务,并向群众发放了健康知识宣传资料和药品。



医护人员正在向群众讲解健康知识 丁宏伟/摄

新郑

业务骨干到乡间

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 田胜利) 日前,新郑市卫生局抽调辖区内各医疗卫生单位的业务骨干,组成21个义诊服务小分队,到全市各乡(镇)、社区开展义诊、健康咨询等活动。截至目前,义诊服务小分队已累计义诊35832人次,为群众提供健康咨询75126人次,发放宣传资料128500份。



开展义诊、健康咨询 李志刚 田胜利/摄

中牟

志愿服务送移民

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 潘瑞霞) 近日,由中牟县卫生系统16名党员组成的“党员志愿服务队”,到丹江口库区移民所在的中牟县官渡镇金源社区送健康。

“党员志愿服务队”的医护人员免费为库区移民测量血压,发放免费药品,讲解预防疾病的知识和饮食卫生安全知识,宣传新农合的新政策。“党员志愿服务队”共免费发放价值500余元的药品,发放宣传材料1000余份,受到了库区移民的一致好评。



党员志愿服务队为移民体检 李志刚 潘瑞霞/摄

2011年11月19日 责任编辑 苹果
文字编辑 李立鹏 版式 李云

农村健康进行时

乡村医生

河大一附院再获新农合考核第一名

本报讯 (记者 李季 通讯员 张翠丽) 近日,河南大学第一附属医院在开封市2011年上半年新农合考核评比中取得了第一名的好成绩。这已经是河南大学第一附属医院第五次获此殊荣。

淮滨县开展便民健康宣传

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 王建 张雨) 近日,淮滨县卫生局在淮滨县文化广场开展便民健康宣传活动。

在活动现场,淮滨县人民医院等6家医疗卫生单位的工作人员为群众免费测量血压、血糖,向群众宣传心脑血管疾病、糖尿病等常见病、多发病的防治知识,讲解合理膳食、适度运动等健康理念。在活动现场,医疗卫生单位的工作人员还大力宣传了2012年新农合的新政策和县辖各级医疗卫生单位的惠民政策。此次活动共免费体检600余人次,发放健康知识和卫生政策宣传资料3000余份。

基层快讯

太康县卫生局加强信息化培训

本报讯 (记者 侯少飞 通讯员 袁达) 近日,太康县卫生局针对乡村医生举办了信息化建设培训班,792名乡村医生参加了此次培训。

培训班聘请计算机教师对学员们进行了计算机知识和办公软件操作等方面的培训,并让教师现场指导学员上机操作。通过培训,学员们都能熟练

运用计算机进行办公、网络传输。此次培训为太康县各级信息平台的互联互通、共享国家信息平台的基本公共卫生服务信息奠定了基础。

巩义市人民医院成立“孕产妇俱乐部”

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 康晓军) 近日,巩义市人民医院“孕产妇俱乐部”成立,150余名准妈妈、准爸爸参加了俱乐部的第一期培训会。

在培训会上,巩义市人民医院妇产科专家以“提高孕期保健意识,开创新纪元”为主题,生动、详细地讲解了如何做好孕产期保健、健康咨询、检查指导等工作。该院的营养专家还对准妈妈、准妈妈们进行了孕产期保健与营养知识培训。

于接受这种形式的健康培训活动。他们纷纷表示,这次培训不仅内容实用,还有专家现场指导,真是让他们受益匪浅。

据了解,“孕产妇俱乐部”以后将每月开办一次准妈妈课堂。不仅如此,巩义市人民医院还将为新生儿建立健康档案并定期进行体检。

头条视点

郑州市第三人民医院

郑州市第三人民医院是一家集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的大型综合医院。2008年被命名为河南省第一综合医院。该院以肿瘤医学部、肝胆医学部、血液科、神经内外科、耳鼻喉科等一大批河南省临床特色专科及郑州市重点专科为支撑,诊疗技术始终处于全省领先地位。

乡村医生

乡村观察

2011年11月19日 责任编辑 苹果
文字编辑 李立鹏 版式 李云

乡村现场

乡村医生

服务满意不满意 群众说了算!



农合办工作人员正在进行问卷调查 王平/摄

本报讯 (记者 王平) “您对医院哪些方面服务不满意?您对医院有何建议……”近日,永城市农合办就永城市新农合定点医疗机构的服务质量进行了群众满意度问卷调查。

据永城市农合办工作人员介绍,为了给参合农民提供优质的医疗服务,永城市农合办自2009年3月起,对全市新农合定点医疗机构的服务质量进行了群众满意度问卷调查。根据调查结果,农合办加大了对定点医疗机构就诊服务、医疗报销、资金运行等工作的监管力度。此项措施运行两年多来,永城市新农合定点医疗机构服务水平不断提高。截至今年10月,永城市农合办共收到群众感谢信50多封。



关注新农合

我愿当一辈子乡村医生

我叫展廷富,今年72岁,已经当了50年乡村医生。

我年轻的时候,俺村有近2000口人,却没有一个卫生所。乡亲们平时是有个头疼脑热,得跑到相隔很远的邻村卫生所去看病,非常不方便,弄不好还会延误病情,出大事。

为了不让乡亲们为看病发愁,我从卫校毕业后,啥都没想,建起了俺村第一个卫生所,当起了乡村医生。这一干就是50年。无论天热、天冷,农忙、农闲,也不管是白天还是深夜,只要患者需要,我随叫随到。

当乡村医生这50年来,

我始终坚持“以德行医”。我采用中西医结合的方法看好了很多病人,可我从来没向他们胡乱要过医药费,也从来没有随意涨过药价。对于家庭经济困难的患者或者“五保户”,我还免费为他们治疗。这么多年来,我深刻体会到,要当好一名乡村医生的确不容易,收入不高,但是承担的责任可不小。有时我也觉得很累、很苦,不想坚持下去,但是每当治好病人,看到病人和家属露出笑容的时候,我就觉得吃再多苦也值得。

虽说我已经72岁了,可身子骨还挺硬朗,还能骑着电动车出诊。而且,上级卫生部门领导和乡亲们对我也很支持。我决心在有生之年继续当好乡村医生,不辜负大家对我的厚爱。



平顶山市湛河区曹镇乡
刘庄村乡村医生 展廷富

致读者

乡村医生朋友们:

本报《乡村医生特刊》旨在搭建一个乡村医生学习、交流的互动平台,希望广大乡村医生把《乡村医生特刊》视为知心朋友——有话愿说、有话敢说、有话就说。为此,《乡村医生特刊》专门开辟了“基层信箱”专栏,期待广大乡村医生能就自己关心的问题各抒己见,交流经验、踊跃来稿,也欢迎乡村医生就如何办好《乡村医生特刊》提出意见和建议。

来稿请投: ywwsbpy@yahoo.cn
来信请寄: 郑州市纬五路47号院
2号楼504室
医药卫生报社 苹果(收)
邮政编码: 450003

《医药卫生报》编辑部

在路上,只为一方百姓的健康

平顶山

本报讯 (记者 王平 通讯员 罗子彪) 近日,记者来到平顶山市新华区焦店镇东庄村,看到一群身穿白大褂的医务人员正坐在小板凳上为几个孩子进行健康体检。其中一位医生告诉记者,他

他们都是焦店镇卫生院健康服务队的工作人员,他们卫生院有两个健康服务队,每天都巡回在31个行政村为村民提供健康服务。

据记者了解,除每天例行的乡间巡诊工作外,焦店镇卫生院还对辖区

内的孕妇、产妇进行跟踪服务,为0-3岁儿童建立“家庭诊视记录表”,定期对65岁以上的老人进行上门体检服务。“焦店镇卫生院健康服务队的服务真是周到、贴心。”在记者的采访过程中,不时有群众由衷地发出赞叹。

焦作

焦作市博爱县金城乡卫生院自2007年开展乡间巡诊工作以来,累计提供便民医疗服务近千人次,发放药品1200余人次,宣传新农合政策及健康知识1500余人次。医疗服务活动专用车行程近2000千米,赢得了群众的广泛赞誉。

王正勤/摄

直击现场

